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Βραβείο Ζαχάρωφ 2023: Ανακοινώθηκαν οι εννέα υποψηφιότητες
Οι υποψηφιότητες για το Βραβείο Ζαχάρωφ 2023 παρουσιάστηκαν σε συνεδρίαση των επιτροπών Εξωτερικών Υποθέσεων 
(AFET),  Ανάπτυξης (DEVE) και της υποεπιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (DROI). Στους εννέα υποψήφιους είναι οι Mahsa 
Amini και οι γυναίκες του Ιράν (προτάθηκαν από το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα), οι Αφγανοί ακτιβιστές εκπαίδευσης Marzia Amiri, 
Parasto Hakim και Matiullah Wesa (προτάθηκαν από 59 ευρωβουλευτές), ο επιχειρηματίας Elon Musk από τις ΗΠΑ (προτάθηκε από 
την ομάδα ID - Ταυτότητα και Δημοκρατία), ο φιλοευρωπαϊκός λαός της Γεωργίας και ο Nino Lomjaria, πρώην Συνήγορος του 
Πολίτη της χώρας (προτάθηκαν από την ομάδα των Ευρωπαίων Συντηρητικών και Μεταρρυθμιστών), η Vanessa Nakate, ακτιβίστρια 
για την κλιματική αλλαγή από την Ουγκάντα (προτάθηκε από την ομάδα των Πρασίνων). Η Mahsa Amini και το Κίνημα Γυναίκα, 
Ζωή, Ελευθερία, προτάθηκαν από το Renew Europe (Φιλελεύθεροι) αλλά και από τους Σοσιαλιστές, ως εκπρόσωποι του Αγώνα για 
τα Δικαιώματα των Γυναικών στο Ιράν. Ακόμη, από 43 βουλευτές προτάθηκε η Vilma Núñez de Escorcia και ο Monsignor Rolando 
José Álvarez Lagos από τη Νικαράγουα, ενώ οι γυναίκες που αγωνίζονται για δωρεάν, ασφαλή και νόμιμη άμβλωση, η Justyna 
Wydrzyńska, η Morena Herrera και η Colleen McNicholas (προτάθηκαν από την ομάδα της Αριστεράς). Η τελική ψηφοφορία θα 
γίνει τον Οκτώβριο. Η τελετή απονομής πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια της ολομέλειας Δεκεμβρίου στο Στρασβούργο.

Οι προτεραιότητες της ισπανικής 
προεδρίας - Ενημέρωση των επιτροπών 
του ΕΚ

Με μπαράζ συνεδριάσεων σε επιτροπές του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου, οι αρμόδιοι υπουργοί παρουσίασαν τις προτε-
ραιότητες της ισπανικής προεδρίας στο Συμβούλιο, η οποία 
θα διαρκέσει έως και τον Δεκέμβριο του 2023. Μεταξύ άλλων, 
η υπουργός Παιδείας και Επαγγελματικής Κατάρτισης Pilar 
Alegría τόνισε ότι η Προεδρία θα επικεντρωθεί στις εκπαιδευ-
τικές απαντήσεις για τη στήριξη της Ουκρανίας, στη φιλόδοξη 
υλοποίηση ενός ευρωπαϊκού χώρου εκπαίδευσης, στην προ-
ώθηση των επαγγελμάτων STEM μεταξύ των γυναικών και 
στη συμβολή της εκπαίδευσης στις ευρωπαϊκές αξίες. Στις 18 
Σεπτεμβρίου, ο υφυπουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, Pascual 
Navarro, ανέφερε ως προτεραιότητες την επαναβιομηχάνι-
ση, τη μεγαλύτερη κοινωνική και οικονομική δικαιοσύνη 
και την προσαρμογή στην πράσινη μετάβαση. Με αφορμή 
την 30ή επέτειο της ενιαίας αγοράς, ο κ. Navarro τόνισε την 
ανάγκη να καταστεί η αγορά ισχυρότερη και πιο ανταγωνιστι-
κή - με τους πολίτες της ΕΕ στο επίκεντρό της. Από την πλευρά 
της, η υπουργός Άμυνας Margarita Robles δήλωσε ότι η 
Προεδρία θα εργαστεί για την ενίσχυση της ικανότητας 
της ΕΕ να προστατεύει τους πολίτες της και τις αξίες της 
και τόνισε την ανάγκη συμπληρωματικότητας με το ΝΑΤΟ.

Κανονισμός Κρίσεων:  
Tο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αναστέλλει 
τις διαπραγματεύσεις με το Συμβούλιο

Ελλείψει συμφωνίας στο Συμβούλιο σχετικά με την πρότα-
ση για τον Κανονισμό Κρίσεων, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
ανέστειλε τις συνομιλίες μεταξύ των θεσμών σχετικά για τους 
κανονισμούς Eurodac για τα δακτυλικά αποτυπώματα και 
για τον έλεγχο διαλογής. Τα μέλη της Ομάδας Επαφής του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για το Άσυλο συναντήθηκαν με 
εκπροσώπους της ισπανικής προεδρίας και των τεσσάρων 
προεδριών που υπέγραψαν τον κοινό οδικό χάρτη του 2022 
για να αξιολογήσουν την πρόοδο. Μετά τη συνάντηση, η πρό-
εδρος της Ομάδας Επαφής για το Άσυλο, Elena Yoncheva 
(Σοσιαλιστές, Βουλγαρία)  δήλωσε πως το Κοινοβούλιο «έχει 
επανειλημμένα τονίσει τη δέσμευσή του για συνολική με-
ταρρύθμιση της πολιτικής ασύλου και μετανάστευσης της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης», τονίζοντας πως ο Κανονισμός Κρίσεων 
αποτελεί ουσιαστικό στοιχείο αυτής της μεταρρύθμισης, κα-
θώς θεσπίζει έναν μηχανισμό της ΕΕ για την υποστήριξη των 
κρατών μελών που αντιμετωπίζουν ξαφνικές καταστάσεις κρί-
σης στον τομέα της μετανάστευσης και του ασύλου. «Λίγους 
μήνες μακριά από το τέλος της τρέχουσας νομοθετικής περιό-
δου κάθε μέρα μετράει. Όσο το Συμβούλιο δεν καταλήγει στη 
διαπραγματευτική του θέση, δεν μπορούμε να ξεκινήσουμε 
διάλογο μεταξύ των θεσμικών οργάνων με στόχο την επίτευξη 
συμβιβαστικής συμφωνίας».

Βραχυχρόνιες μισθώσεις:  
Τέρμα στις παράνομες καταχωρήσεις

Νέους κανόνες για πιο διαφανή βραχυχρόνια μίσθωση 
καταλυμάτων, ενέκρινε η επιτροπή Εσωτερικής Αγοράς και 
Προστασία Καταναλωτών (IMCO), σε μία περίοδο που η συ-
γκεκριμένη κατηγορία ανέρχεται στο 25% της αγοράς και 
αναμένεται να αυξηθεί τα επόμενα χρόνια. Οι ευρωβου-
λευτές στηρίζουν την πρόταση για εναρμόνιση των κανόνων 
σχετικά με τη συλλογή και κοινή χρήση δεδομένων  βραχυ-
χρόνιας μίσθωσης. Στόχος είναι να έρθει στο φως ο αντίκτυ-
πος των βραχυχρόνιων μισθώσεων και να διευκολυνθούν τα 
κράτη μέλη με την εφαρμογή μέτρων ώστε να παραμείνουν 
οικονομικά προσιτές οι κατοικίες. Τα κράτη μέλη θα πρέπει να 
δημιουργήσουν μία ενιαία ψηφιακή βάση δεδομένων για τις 
πλατφόρμες μίσθωσης και το ιστορικό των ιδιοκτητών, η 
οποία θα ανανεώνεται σε μηνιαία βάση. Τα δεδομένα αυτά θα 
αξιοποιούνται στη συγκέντρωση στατιστικών στοιχείων και 
τη διαμόρφωση πολιτικών. Η εντολή διαπραγμάτευσης θα 
πρέπει να εγκριθεί  από την ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου στη σύνοδο στις 2-5 Οκτωβρίου. Μετά από αυτό, 
μπορούν να αρχίσουν οι διαπραγματεύσεις με το Συμβούλιο, 
το οποίο έχει ήδη εγκρίνει τη θέση του.

Μεταρρύθμιση στη Σένγκεν:  
Έσχατη λύση οι συνοριακοί έλεγχοι

Τη μεταρρύθμιση του Κώδικα Συνόρων Σένγκεν ενέκριναν οι 
ευρωβουλευτές της επιτροπής Πολιτικών Ελευθεριών (LIBE), 
δίνοντας παράλληλα το «πράσινο φως» για την έναρξη δια-
πραγματεύσεων με το Συμβούλιο. Όπως υπογραμμίζεται, 
έλεγχοι στα σύνορα εντός του χώρου Σένγκεν μπορούν να 
επανεισαχθούν μόνο αν κριθούν απολύτως απαραίτητοι. 
Ακόμη και στην περίπτωση που τεκμηριωθεί μια τέτοια πρα-
κτική, η μέγιστη διάρκεια του μέτρου δεν θα ξεπερνά τα δύο 
χρόνια. «Η προστασία της ζώνης ελεύθερης κυκλοφορίας 
Σένγκεν και αυτού που αντιπροσωπεύει για 450 εκατομμύ-
ρια Ευρωπαίους, βρίσκεται στο επίκεντρο», διαβεβαίωσε η 
εισηγήτρια Sylvie Guillaume (Σοσιαλιστές, Γαλλία). Ως εναλ-
λακτική λύση προωθείται η αστυνομική συνεργασία στις πα-
ραμεθόριες περιοχές. Όταν υπήκοοι τρίτων χωρών συλλαμβά-
νονται σε περιπολίες και υπάρχουν ενδείξεις ότι έχουν φτάσει 
παράτυπα από άλλη χώρα της ΕΕ, τα άτομα αυτά θα μπορούν 
να επιστραφούν σε αυτή τη χώρα, υπό την προϋπόθεση δια-
κρατικής συνεργασίας στους συνοριακούς ελέγχους.

Roberta Metsola: Τώρα είναι η ώρα να 
ενισχυθεί η συνεργασία ΕΕ-ΝΑΤΟ

Την ανάγκη στενής ευρωατλαντικής συνεργασίας, υπογράμ-
μισε η Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Roberta 
Metsola, σε ομιλία της στο Φόρουμ Παγκόσμιων Ηγετών 
στο Πανεπιστήμιο Columbia της Νέας Υόρκης. Μετά την 
εγκληματική εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, ο κόσμος άλ-
λαξε για πάντα, σχολίασε η κ. Metsola. «Καταλάβαμε εκείνη 
τη μοιραία μέρα ότι πρέπει να αναλάβουμε ηγετικό ρόλο 
σε αυτόν τον νέο κόσμο - γιατί αν δεν το κάνουμε, θα το κά-
νει κάποιος άλλος, με πολύ διαφορετικό πλαίσιο αξιών από 
το δικό μας». Η κ. Metsola διεμήνυσε ότι η Δύση καλείται να 
λάβει δύσκολες πλην αναγκαίες αποφάσεις, όπως το άνοιγμα 
των αγορών της στη Ουκρανία, τη Μολδαβία και τις χώρες των 
Δυτικών Βαλκανίων, όπως επίσης και την προμήθεια όπλων 
στην Ουκρανία. «Τώρα είναι η ώρα για την ΕΕ και το ΝΑΤΟ να 
ενδυναμώσουν τους πυλώνες της συνεργασίας τους», κατέ-
ληξε η πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Συμπληρωματικός προϋπολογισμός  
για την αντιμετώπιση κρίσεων

Η επιτροπή Προϋπολογισμών (BUDG) του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου ενέκρινε επιπλέον 10 δισεκατομμύρια ευρώ για τη 
περίοδο 2024-27, με στόχο την αντιμετώπιση κρίσεων και την 
ενίσχυση τομέων του προϋπολογισμού για του οποίους είναι 
απολύτως απαραίτητο. Αν λάβει τελική έγκριση η πρόταση, 2 
δισεκατομμύρια θα δοθούν για το μεταναστευτικό και τον πό-
λεμο στην Ουκρανία, ενώ 3 δισεκατομμύρια θα κατευθυνθούν 
στις «Στρατηγικές Τεχνολογίες για την Πλατφόρμα της Ευ-
ρώπης» (STEP). Για απρόβλεπτες κρίσεις οι ευρωβουλευτές 
θέλουν να διασφαλίσουν άλλα 5 δισεκατομμύρια. «Η έκ-
θεση του Κοινοβουλίου, τόσο φιλόδοξη όσο και ρεαλιστική, 
συνηγορεί υπέρ της αυξημένης στήριξης στους τομείς του 
προϋπολογισμού που τη χρειάζονται περισσότερο: ευελιξία, 
μετανάστευση και ανταγωνιστικότητα», δήλωσε ο συνεισηγη-
τής Jan Olbrycht (ΕΛΚ, Πολωνία). «Το Κοινοβούλιο εγγυάται 
την υποστήριξη της ΕΕ στην Ουκρανία και επιδιώκει να μετρι-
άσει τις κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις του πολέμου 
εντός της ΕΕ», τόνισε από την πλευρά της η συνεισηγήτρια 
Margarida Marques (Σοσιαλιστές, Πορτογαλία). Η πρόταση 
θα τεθεί σε ψηφοφορία στην  ολομέλεια στις 4 Οκτωβρίου στο 
Στρασβούργο. Στη συνέχεια, οι διαπραγματευτές του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου θα είναι έτοιμοι να συμμετάσχουν σε 
συζητήσεις με το Συμβούλιο, το οποίο δεν έχει ακόμη οριστι-
κοποιήσει τη θέση του σχετικά με τη δέσμη μέτρων.

Δίκτυα υψηλών ταχυτήτων στην ΕΕ, με 
λιγότερη γραφειοκρατία

Η επιτροπή για τη Βιομηχανία, την Έρευνα και την Ενέργεια 
(ITRE) υπερψήφισε την ενίσχυση των επενδύσεων στις ψη-
φιακές υποδομές και την επιτάχυνση της οικονομικής ανά-
πτυξης, με τον νόμο για τις Υποδομές Gigabit. Στόχος είναι 
η μείωση του κόστους για την ανάπτυξη δικτύων που επιτρέ-
πουν το κατέβασμα δεδομένων με ταχύτητα 1 gigabit το 
δευτερόλεπτο. Η ρύθμιση επισπεύδει διοικητικές διαδικασίες 
που θα άρουν τα γραφειοκρατικά εμπόδια  για τη χορήγηση 
αδειών, καθιστώντας έτσι τη διαδικασία εγκατάστασης δικτύ-
ων gigabit πιο εύκολη και γρήγορη. Παράλληλα οι ευρωβου-
λευτές εισήγαγαν διατάξεις για την κατάργηση των τελών για 
τους τελικούς χρήστες στις κλήσεις και τα SMS εντός της ΕΕ. 
«Στόχος αυτής της πράξης είναι να διασφαλίσει ότι έως το 2030 
όλα τα νοικοκυριά της ΕΕ θα έχουν πρόσβαση σε σταθερά 
δίκτυα gigabit, καθώς και ότι όλες οι κατοικημένες περιοχές, 
συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών περιοχών, θα έχουν 
κάλυψη 5G, ώστε να μην μείνει κανείς πίσω», δήλωσε ο επικε-
φαλής ευρωβουλευτής Alin Mituța (Renew, Ρουμανία).

Η ΕΕ θα απαγορεύσει το greenwashing

Το Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο κατέληξαν σε προσωρινή 
συμφωνία σχετικά με νέους κανόνες για την απαγόρευση 
των παραπλανητικών διαφημίσεων και την πληρέστερη 
ενημέρωση των καταναλωτών για τα προϊόντα. Ο κατάλο-
γος της ΕΕ με τις απαγορευμένες εμπορικές πρακτικές επι-
καιροποιήθηκε, και σε αυτόν προστέθηκαν διάφορες προ-
βληματικές τακτικές μάρκετινγκ που σχετίζονται με το 
greenwashing και την πρόωρη απαξίωση των αγαθών. 
Στόχος των νέων κανόνων είναι να προστατεύσουν τους κα-
ταναλωτές από παραπλανητικές πρακτικές και να τους βο-
ηθήσουν να κάνουν καλύτερες επιλογές. Μεταξύ άλλων θα 
απαγορευτούν γενικόλογοι οικολογικοί ισχυρισμοί για προϊ-
όντα όπως «φιλικός προς το περιβάλλον», «βιοδιασπώμενο» 
και «κλιματικά ουδέτερο», αν δεν συνοδεύονται από αποδεί-
ξεις των σχετικών ισχυρισμών. Παράλληλα απαγορεύονται 
οι επισημάνσεις που περιορίζουν την διαρκεια χρήσης 
ενός προϊόντος και τα σήματα αειφορίας που δεν βασίζο-
νται σε εγκεκριμένα συστήματα πιστοποίησης ή δεν έχουν 
θεσπιστεί από δημόσιες αρχές. «Πετύχαμε μια εξαιρετική συμ-
φωνία για τους καταναλωτές. Το 60% των Ευρωπαίων κατα-
ναλωτών δεν γνωρίζει καν ότι όλα τα προϊόντα συνοδεύονται 
από νομική εγγύηση» σχολίασε η εισηγήτρια Biljana Borzan 
(Σοσιαλιστές, Κροατία). Για να γίνει νόμος, η προσωρινή συμ-
φωνία θα πρέπει τώρα να λάβει την τελική έγκριση τόσο από 
το Κοινοβούλιο όσο και από το Συμβούλιο. Η ψηφοφορία στην 
ολομέλεια αναμένεται να διεξαχθεί τον Νοέμβριο. Όταν η οδη-
γία τεθεί σε ισχύ, τα κράτη μέλη θα έχουν στη διάθεσή τους 24 
μήνες για να την ενσωματώσουν στη νομοθεσία τους.

Christine Lagarde/ΕΚΤ. Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, Christine Lagarde, θα επιστρέψει στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο για την τριμηνιαία συνάντησή της με τους ευρωβουλευτές της Επιτροπής Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής 
(ECON). Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου

Προετοιμασία της ολομέλειας. Οι πολιτικές ομάδες θα προετοιμαστούν για τη σύνοδο ολομέλειας στις 2-5 Οκτωβρίου, 
όπου οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν και θα ψηφίσουν, μεταξύ άλλων, το νομοσχέδιο για την Ελευθερία των Μέσων Μαζικής 
Ενημέρωσης, την καταπολέμηση του greenwashing και την προστασία των εργαζομένων από τον αμίαντο. Θα συζητήσουν και θα 
ψηφίσουν επίσης για την αναθεώρηση του μακροπρόθεσμου προϋπολογισμού της ΕΕ 2021-2027, μια νέα στρατηγική για μεγαλύ-
τερη ασφάλεια των παιδιών στο διαδίκτυο και την ευρωπαϊκή πορεία της Μολδαβίας, ενώ θα συνεδριάσουν και με τον Petr Pavel, 
Πρόεδρο της Τσεχικής Δημοκρατίας.

Σεμινάριο για τον νόμο περί ελευθερίας των μέσων ενημέρωσης. Η υπηρεσία Τύπου του ΕΚ διοργανώνει σεμι-
νάριο για δημοσιογράφους με θέμα τον Ευρωπαϊκό Νόμο για την ελευθερία των μέσων ενημέρωσης, πριν από την ψηφοφορία 
στην ολομέλεια. Οι ενδιαφερόμενοι δημοσιογράφοι μπορούν να συμμετέχουν διαδικτυακά. Περισσότερες πληροφορίες εδώ. 
Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου

Συνέντευξη Τύπου για την ολομέλεια. Οι εκπρόσωποι της υπηρεσίας Τύπου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των 
πολιτικών ομάδων θα παραχωρήσουν συνέντευξη Τύπου στις Βρυξέλλες και διαδικτυακά για την ολομέλεια που θα διεξαχθεί στις 
2 έως 5 Οκτωβρίου. Οι δημοσιογράφοι μπορούν να συμμετέχουν και να υποβάλουν ερωτήσεις εδώ. Παρασκευή 29 Σεπτεμβρίου, 
12:00 (ώρα Ελλάδας)

Γιατί η προστασία όσων αγωνίζονται  
για έναν πιο δίκαιο κόσμο,  
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455 εκατ. ευρώ σε τρεις χώρες για την 
αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών

Οι ευρωβουλευτές ενέκριναν βοήθεια ύψους σχεδόν 455 εκα-
τομμυρίων από το Ταμείο Αλληλεγγύης της ΕΕ για την αντι-
μετώπιση φυσικών καταστροφών σε τρία κράτη. Αναλυτικά, η 
Ρουμανία θα λάβει  33,9 εκατομμύρια ευρώ για τις ζημιές που 
προκάλεσε σοβαρή ξηρασία το 2022, η Ιταλία θα λάβει 20,9 
εκατομμύρια για τις καταστροφές που προκάλεσε η πλημμύρα 
στην περιοχή Marche, ενώ τετρακόσια εκατομμύρια θα διοχε-
τευτούν στην Τουρκία για τις καταστροφές των δύο μεγάλων 
σεισμών τον Φεβρουάριο του 2023. Η βοήθεια του Ταμείου 
Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUSF) θα καλύψει 
μέρος του κόστους των επιχειρήσεων έκτακτης ανάγκης και 
αποκατάστασης, όπως η επισκευή κατεστραμμένων υπο-
δομών, η προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς και οι 
δράσεις καθαρισμού. Από το 2002 που ιδρύθηκε, το Ταμείο 
Αλληλεγγύης της ΕΕ  (EUSF) έχει προσφέρει βοήθεια για την 
αντιμετώπιση των συνεπειών 107 φυσικών καταστροφών.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στο Διεθνές 
Φεστιβάλ ANIMASYROS

Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά το γραφείο του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα στηρίζει το ANIMASYROS 
International Animation Festival και σας προσκαλεί σε μία 
συζήτηση με θέμα «Το όραμα της Δημοκρατίας» στην οποία 
θα συμμετάσχουν οι: Κώστας Αρβανίτης, ευρωβουλευτής (Η 
Αριστερά), Πέτρος Καβάσαλης, αντιπρύτανης Πανεπιστημί-
ου Αιγαίου και Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης, επικεφαλής 
Γραφείου ΕΚ στην Ελλάδα. Στην εκδήλωση θα παρέμβη ο ευ-
ρωβουλευτής Νίκος Παπανδρέου (Σοσιαλιστές). Θα συντο-
νίσει η Χριστίνα Πουλίδου, συγγραφέας και δημοσιογράφος.  
Η συζήτηση θα διοργανωθεί την Παρασκευή 29/9, στις 7μ.μ. 
στο Θέατρο Απόλλων στην Ερμούπολη και θα αναμεταδοθεί 
ζωντανά στο διαδίκτυο από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα. 

Στις 13 Σεπτεμβρίου στη Θεσ-
σαλονίκη μεταδόθηκε, σε 
απευθείας σύνδεση με την 
ολομέλεια του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου στο Στρασβούρ-
γο, η ομιλία της προέδρου 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
Ursula von der Leyen για την 
Κατάσταση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης το 2023 και η συζήτηση με τους αρχηγούς των πολιτι-
κών ομάδων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Ακολούθησε συ-
ζήτηση την οποία συντόνισε η επικεφαλής της Αντιπροσωπείας 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα Νιόβη Ρίγκου, η οποία 
έκανε και τα εισαγωγικά σχόλια. Σε ζωντανή σύνδεση με το 
Στρασβούργο, υπήρξε σχολιασμός από τον επικεφαλής του Γρα-
φείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα Κωνσταντίνο 
Τσουτσοπλίδη, ενώ τέλος ο καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικών 
Επιστημών του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης 
(Διεθνείς Σχέσεις: Διεθνής και Ευρωπαϊκή Πολιτική - Έδρα Jean 
Monnet) Γιάννης Παπαγεωργίου ανέλυσε τα κύρια μηνύματα 
της ομιλίας της Προέδρου της Επιτροπής, που είναι η τελευταία 
πριν από τις Ευρωπαϊκές Εκλογές της 9ης Ιουνίου 2024.

Στις 15 Σεπτεμβρίου σε συνερ-
γασία με την Αντιπροσωπεία της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελ-
λάδα διεξήχθει εκδήλωση ενη-
μέρωσης και συζήτησης με τους 
πολίτες για την παρουσία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Περι-
φέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. 
Την αναπτυξιακή στρατηγική 

της Κεντρικής Μακεδονίας ανέλυσαν ο αναλυτής οικονομι-
κών πολιτικών της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και Χρημα-
τοδοτικών Υποθέσεων (DG ECFIN) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
Βασίλης Νικήτας και η υπεύθυνη θεσμικών σχέσεων Ελλάδας 
και Κύπρου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΠ-ΕΙΒ) 
Μαριάννα Ναθαναήλ. Σε θέματα Τεχνητής νοημοσύνης, νέων 
μορφων απασχόλησης και νέων δεξιοτήτων συζήτ ο ευρω-
βουλευτής Κωνσταντίνος Αρβανίτης (Η Αριστερά), ο επικε-
φαλής του τμήματος «Οριζόντιων Πολιτικών» και επικεφαλής 
του Γραφείου Αθηνών της Γενικής Διεύθυνσης Υποστήριξης 
Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων της ΕΕ (DG REFORM Γιάννης 
Χατζηγιάννης και ο εμπειρογνώμονας του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
για την Ανάπτυξη της Επαγγελματικής Κατάρτισης – CEDEFOP 
Κωνσταντίνος Πουλιάκας.

Κάνε την περιοχή σου ένα καλύτερο 
μέρος, απαντώντας σε απλές ερωτήσεις

Είσαι μεταξύ 15 και 29 ετών; Θες να κάνεις την περιφέρειά 
σου ένα καλύτερο μέρος; Απάντησε στην 5’ λεπτη έρευνά του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σκανάροντας το QR Code ή πα-
τώντας εδώ και βοήθησε στη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής 
περιφερειακής πολιτικής. 

Η εβδομάδα που έρχεται

ΔΕΘ: Εκδηλώσεις για την συζήτηση για την Κατάσταση της Ένωσης και την ΕΕ  
στη περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
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Για τα δικαιώματα των Ευρωπαίων στο 
φάσμα του αυτισμού

Τα άτομα που βρίσκονται στο φάσμα του αυτισμού χρειά-
ζονται υποστήριξη που να ανταποκρίνεται στις προσωπικές 
τους ανάγκες, τονίζουν οι ευρωβουλευτές, ζητώντας άμεση 
ανάληψη δράσης για την επίλυση των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν οι συγκεκριμένοι πολίτες. Το ψήφισμα που 
εγκρίθηκε από την επιτροπή Αναφορών (PETI) και βασίζεται 
σε ανησυχίες των πολιτών που εκφράστηκαν σε πρόσφα-
τη αναφορά, τονίζει ότι τα άτομα με διαταραχές του φάσμα-
τος του αυτισμού θα πρέπει να απολαμβάνουν ισχυρότερη 
προστασία των δικαιωμάτων τους στην ΕΕ, μεταξύ άλλων 
και όταν ταξιδεύουν σε άλλα κράτη μέλη. Οι ευρωβουλευτές 
ζητούν ακόμα από τις χώρες της ΕΕ να διευκολύνουν και να 
επιταχύνουν την πρόσβαση στη διάγνωση.

Καλύτερη επεξεργασία των αστικών λυμάτων

Νέους κανόνες για τη συλλογή, την επεξεργασία και την απόρριψη 
αστικών λυμάτων με στόχο την καλύτερη προστασία του περιβάλλο-
ντος και της ανθρώπινης υγείας, ενέκρινε η επιτροπή Περιβάλλοντος 
(ENVI). Οι ευρωβουλευτές ζήτησαν παράλληλα την αύξηση της επα-
ναχρησιμοποίησης των επεξεργασμένων λυμάτων καλώντας τα κρά-
τη μέλη να ενισχύσουν την παρακολούθηση διαφόρων δεδομένων 
στις εισόδους και εξόδους των σταθμών για τα μικροπλαστικά και τα 
λεγόμενα «παντοτινά χημικά». Δεδομένου ότι οι ρυπαντές οφείλουν 
να καταβάλλουν αποζημιώσεις, οι ευρωβουλευτές συμφώνησαν να 
δημιουργηθεί ένα σύστημα διευρυμένης ευθύνης ειδικά για τα φαρ-
μακευτικά προϊόντα και τα καλλυντικά που έχουν αναγνωριστεί ως 
οι κύριες πηγές μικρορύπων στα αστικά λύματα και, ως εκ τούτου, 
απαιτούν πρόσθετη επεξεργασία. «Αυτό είναι ένα μεγάλο βήμα προς 
καθαρότερο νερό στην Ευρώπη!» δήλωσε ο εισηγητής Nils Torvalds 
(Renew, Φινλανδία). Το Κοινοβούλιο έχει προγραμματίσει να εγκρίνει 
τη διαπραγματευτική εντολή του κατά την πρώτη σύνοδο ολομέλειας 
του Οκτωβρίου (2-5/10).Οι συνομιλίες με τις εθνικές κυβερνήσεις για 
την τελική μορφή του νόμου μπορούν να αρχίσουν μόλις το Συμβού-
λιο εγκρίνει τη θέση του.

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα

Σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση δημοσιογράφοι, ακαδημαϊκοί, 
μέσα μαζικής ενημέρωσης και ακτιβιστές παρενοχλούνται με κατα-
χρηστικές αγωγές (SLAPPs) από παράγοντες που χρησιμοποιούν 
κακόβουλα τυπικές νομικές διαδικασίες με στόχο να τους φιμώ-
σουν. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στάθηκε έμπρακτα στο πλευρό 
όσων εργάζονται για το δημόσιο συμφέρον, την ενημέρωση των 
πολιτών, τα θεμελιώδη δικαιώματα και το περιβάλλον, δημιουργώ-
ντας μία νομοθετική ασπίδα απέναντι σε αυτές τις κακόβουλες 
πρακτικές. Η ολομέλεια του ΕΚ ενέκρινε νέους κανόνες προστασίας 
σύμφωνα με τους οποίους όσοι στοχοποιούνται θα μπορούν να 
ζητήσουν την πρόωρη απόρριψη της υπόθεσής τους και θα 
εναπόκειται στους ενάγοντες να αποδείξουν ότι η υπόθεσεις 
δεν είναι προδήλως αβάσιμες. Μάλιστα τα θύματα των SLAPPs 
θα έχουν δικαίωμα αποζημίωσης για την όποια ζημιά υπέστησαν, 
συμπεριλαμβανομένης της δυσφήμισης.

Προστατεύοντας  
την πολυφωνία στη ΕΕ
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